

如何推动中越经贸关系发展？当前外贸外资形势怎么看？

商务部回应近期经贸热点

如何推动中越经贸关系发展？当前外贸外资形势怎么看？商务部14日举行例行新闻发布会回应近期经贸热点。

推动中越双方务实合作提质增效

中越双方日前宣布中越两国关系新定位，在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上，携手构建具有战略意义的中越命运共同体。商务部新闻发言人束珏婷说，商务部将与越南相关部门一道，认真落实两国最高领导人达成的重要共识，推动双方务实合作提质增效。

一是保障双边贸易稳定畅通。发挥贸易畅通工作组等机制作用，共同推进中越边境口岸开放、边境智慧口岸建设、“单一窗口”等合作。支持边境小额贸易、边民互市贸易和跨境电商发展，提升双边贸易往来效率和便利化水平。

二是加强新兴领域合作。落实商务部与越南签署的加强数字经济领域投资合作和推动绿色发展领域投资合作的谅解备忘录，加强双方在数字经济、绿色经济、清洁能源领域交流合作。

三是拓展农业经贸合作空间。用好

进博会、广交会、中国东盟博览会等展会和跨境电商平台，支持扩大自越进口优质农产品。支持企业加强大米、木薯等贸易合作，加强农产品供应链合作。

四是深化多边合作。中越双方将加强在《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)、亚太经合组织(APEC)和世界贸易组织(WTO)等机制下的合作，维护全球自由贸易体系、构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系。

外贸发展的积极因素不断累积

束珏婷说，近几个月，中国货物贸易呈现回稳向上的势头，以人民币计进出口增速连续4个月回升，10月、11月均实现正增长。综合来看，外贸发展的积极因素不断累积，回稳态势持续巩固。

一是贸易活跃度继续上升。中国出口贸易量自8月起同比由降转增，且增幅持续扩大，11月当月出口量增长12%，达到二季度以来峰值。与此同时，进口贸易量连续10个月保持正增长。量的稳步增长是外贸稳规模优结构的重要支撑。

二是外部需求呈现回暖迹象。11月当月，中国对美出口结束14个月的下降，转为增长9.6%，对日、韩等进出口降幅收窄。手机、家电等消费电子产品回升势头明显，11月集成电路进口金额增速年内首次转正，进口量连续3个月增长，显示出终端电子产品的出口需求有所改观。

三是企业预期持续改善。商务部跟踪调查显示，外贸企业出口订单情况连续6个月好转。

谈及跨境电商等新业态发展，束珏婷介绍，四季度以来，不少跨境电商平台在假日购物季中表现良好。行业数据显示，部分平台11月在欧美市场的成交金额增长超过两倍。今年以来，中国跨境电商继续保持快速增长。前三季度跨境电商进出口1.7万亿元人民币，同比增长14.4%，拉动同期货物贸易进出口增速超1个百分点。

当前引资规模仍处于历史高位

在回应关于如何看待当前外商投资与利用外资形势的记者提问时，束珏婷说，受经济和非经济等多重因素影响，今

年以来全国实际使用外资金额出现一定波动。需要指出的是，当前引资规模仍处于历史高位，引资结构不断优化，高技术产业占比提升，外商来华投资热度不减，前10个月，加拿大、英国、法国、瑞士、荷兰等实际对华投资分别增长110.3%、94.6%、90.0%、66.1%和33.0%（含通过自由港投资数据）。

“中国始终致力于建设市场化、法治化、国际化一流营商环境，更好服务外商投资企业。”束珏婷表示，目前相关部门和地方正在全力抓好落实“稳外资24条”，近期已经出台不少具体举措。还有一些政策正在制定过程中，比如优化境外已上市药品境内生产申报程序、规范和促进数据跨境流动等。相信随着这些实实在在的举措落地实施，外国投资者在华经营的环境也会越来越好。

她说，下一步，商务部将深入贯彻中央经济工作会议精神，扩大高水平对外开放，对标国际高标准经贸规则，稳步推进制度型开放，积极回应外资企业诉求，进一步推动便利中外人员往来，不断优化外资促进和服务。

新华社北京12月14日电

我国基本养老保险参保人数达105307万人

新华社北京12月14日电 记者14日从民政部获悉，民政部、全国老龄办近日发布《2022年度国家老龄事业发展公报》。公报显示，截至2022年末，全国参加基本养老保险人数105307万人，比上年末增加2436万人。

公报介绍了我国人口老龄化概况。截至2022年末，全国60周岁及以上老年人口28004万人，占总人口的19.8%；全国65周岁及以上老年人口20978万人，占总人口的14.9%。

公报对老年民生保障、养老服务体系、老年健康服务等情况进行了梳理。在养老服务供给方面，截至2022年末，

全国共有各类养老机构和设施38.7万个，养老床位合计829.4万张。在养老服务兜底保障方面，截至2022年末，全国共有4143万老年人享受老年人补贴。全国共支出老年福利资金423亿元，养老服务资金170.1亿元。

公报还显示，我国老龄事业在医养结合方面得到深入发展。截至2022年末，全国共有两证齐全（具备医疗卫生机构资质，并进行养老机构备案）的医养结合机构6986家，比上年增长7.6%；医疗卫生机构与养老服务机构建立签约合作关系8.4万对，比上年增长6.7%。

江苏除治互花米草14.68万亩 超额完成全年任务

新华社南京12月14日电 记者从江苏省林业局了解到，截至13日，江苏省已除治互花米草14.68万亩，占年度目标任务14.15万亩的103.7%，已完成年度治理目标。

据介绍，互花米草属外来入侵物种，由于缺少天敌、对环境的适应力强，互花米草在我国过度繁殖，成为东南沿海很多地区的“海滩霸王”，破

坏了滩涂生态系统。

据悉，江苏沿海互花米草分布总面积达36.7万亩。近年来，江苏省积极推进治理工作，将互花米草治理纳入林长制考核、省环保督察督办内容，实行“挂图作战”“清单化管理”。今年是互花米草治理工作启动的第一年，江苏省计划2024年底完成总任务的90%，2025年全面完成。



12月14日在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区拍摄的雪景。冬日里，神州大地美景如画。新华社发

搭建专利转化“鹊桥” 京津冀实现5300余项专利数据三地共享

新华社石家庄12月14日电 数据显示，国家知识产权局指导京津冀三地深入开展专利开放许可试点，实现5300余项专利开放许可数据在三地共享。

这是国家知识产权局新闻发言人、办公室副主任梁心新14日在河北雄安新区举行的“知识产权助力京津冀协同发展优化营商环境”新闻发布会上所作的介绍。

梁心新表示，国家知识产权局为提升京津冀三地专利转化运用效益，支持中小企业和重点产业创新发展，做好《专利转化运用专项行动方案(2023-2025年)》相关任务的落实，将三地纳入专利转化专项计划重点支持省份。

“国家知识产权局指导京津冀三地深入开展专利开放许可试点。”梁心新说，在区域内高校、科研院所和中小企业之间搭建促进专利转化运用的“鹊桥”，实现5300余项专利开放许可数据在三地共享。

截至2022年，国家知识产权局已支持京津冀三地培育国家知识产权示范企业132家、优势企业491家，打造出一批知识产权运用能力强、转化效益高的企业标杆。

梁心新介绍，2023年，国家知识产权局支持在京津冀地区建设多家产业知识产权运营中心，涉及光伏、现代化工、能源互联网、卫星互联网、网络安全、核能等多个重点产业，为知识产权的供需对接、交易流转提供有力支撑。

我国不动产登记“跨省通办”将逐步实现重点区域全覆盖

新华社北京12月14日电 以“互联网+不动产登记”为主、线下帮办为辅的不动产登记一体化机制，将从长三角走向全国，逐步实现重点区域“跨省通办”全覆盖。

自然资源部有关负责人14日对记者表示，2023年以来，长三角区域共办理转移登记、抵押登记、信息查询等网业业务近1100万件，有效服务了异地办事需求，降低了企业办事成本，提升了人民群众幸福感，促进了营商环境优化，助力了长三角区域一体化高质量发展。

据介绍，最近3年来，长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会联合三省一市自然资源主管部门，印发了不动产登记“跨省通办”工作方案，

开展了“互联网+不动产登记”“跨省金融信贷+不动产抵押登记”并在登记服务大厅设置“跨省通办”窗口。推动长三角一体化领导小组办公室把这一机制作为制度创新经验复制推广，在长三角逐步落地实施。从2021年“跨省通办”首证在苏州吴江区发出至今，三省一市已经构建了以“互联网+不动产登记”为主、线下帮办为辅的不动产登记一体化“跨省通办”机制。

今年上海市为一家注册在金山的外商独资企业“全程网办、四证齐发”，交地、发证、抵押联办，支撑了企业开工建设新厂房。实践证明，在严守安全底线基础上，不动产登记“跨省通办”，更好满足了市场交易和抵押融资需求，助推了长三角

加快形成更高层次改革开放新格局。据上海等地的工作思路，首先要区域内选取试点城市，按全领域、全业务类别“全程网办”总体目标，推动“网络实名认证+证照免于提交+补充资料邮寄”工作模式运用，后续全区域落地，最后推广至全国各地。

在日前召开的深化长三角区域不动产登记一体化“跨省通办”改革工作座谈会上，自然资源部表示，下一步将深化改革成果，推动不动产登记从“网上可办”向“网上好办”“全程网办”转变，加快实现长三角不动产登记全业务类型、全区域覆盖一体化“跨省通办”，并将经验做法向京津冀、成渝等区域推广，逐步实现全国重点区域全覆盖。

孩子久咳不止 专家提示要合理膳食

新华社沈阳12月14日电 进入冬季，呼吸道感染疾病高发，很多儿童感染退烧后，咳嗽症状却持续存在。家长该如何帮助孩子有效缓解“咳咳咳”，针对这个问题，记者近日咨询了相关专家。

辽宁中医药大学附属医院治未病科主任王莉说，孩子在流感、肺炎支原体患病后期，应注重养胃，把体质调理好、养起来，饮食以清淡为主，忌糖、

忌生冷、忌鱼虾蟹，忌食补。

专家介绍，从中医角度讲，孩子咳嗽时间比较长，可以采用一些食疗方进行调理：

如果孩子表现为咳嗽、痰多、痰白清稀时，将新鲜的梨洗净，不去皮，挖去梨核，在梨中间加入陈皮、生姜，放在碗中隔水蒸，喝汤吃梨。

如果孩子表现为干咳、少痰，可用百合、川贝炖梨，百合和川贝都有滋阴

润肺的作用。孩子如果胃口不好、谷芽、麦芽、山楂煲水服用，具有开胃健脾的作用，可以促进消化。

专家表示，很多家长很注重给孩子吃水果、青菜，但是物极必反，如果只吃水果、青菜，这些食物很寒凉，如果孩子体质比较寒凉，食用后就容易咳嗽。尤其一到晚上，更容易咳嗽、流鼻涕、出汗，所以家长要判断清楚后再给孩子用正确的食疗方法。

从芜湖到曼谷：“中国智造”单轨列车驶向海外

这是9月13日拍摄的位于安徽芜湖的中车浦镇阿尔斯通运输系统有限公司生产车间。

泰国曼谷是世界著名旅游目的地之一，当地人把这座城市的高架轨道交通系统称为“曼谷地铁”。2023年下半年，由位于安徽芜湖的中车浦镇阿尔斯通运输系统有限公司生产并提供的单轨列车“天铁黄线”在曼谷正式运营，11月同样由该公司生产并提供的列车“天铁粉线”也在曼谷开始试运行。“中国智造”从中国芜湖来到泰国曼谷，让曼谷近郊与市中心的连接更为紧密，丰富城市面貌的同时，也为当地发展注入新活力。

新华社发

强寒潮影响持续 降雪逐渐向南转移

14日，中东部大范围雨雪降温天气仍持续，中央气象台发布寒潮橙色预警，暴雪、冰冻黄色预警和大风蓝色预警。

预计14至17日，我国大部地区将自西向东、自北向南先后降温8℃至12℃，局地降温超过20℃。14日降雪将逐渐向南转移，陕西南部、湖北西北部、河南等地局地可能出现大雪或特大暴雪，预计15日降雪范围将明显收缩。

中央气象台首席预报员符娇兰分析，本轮雨雪寒潮过程影响范围广、持续时间长、降温剧烈、雨雪相态复杂，有一定极端性。

此轮天气过程不仅出现强降雪，部分地区还有雨夹雪以及冻雨天气。符娇兰介绍，华北大部、东北地区主要以降雪为主，山西南部、山东、陕西南部以及河南等地可能出现雨或冻雨转雨夹雪、纯雪的过程。

专家表示，冬季气候背景下的降

水天气常伴随雨雪相态转化过程。不同高度层、不同温湿状态下，降水粒子的形态有多种变化。若高层和低层的气温都低于0℃，但中间存在一个比较浅的暖层，高层的雪到中间暖层融化后，在下面的冷层又冻结，那么下的就是冰粒；如果中间的暖层比较厚，高层的雪化到中间暖层融化后来不及冻结，就会下冻雨；只有整层都比较寒冷时，才会有雪花降落到地面。

出现如此大范围雨雪，对农业生产有何影响？

中央气象台首席预报员宋迎波表示，最近北方两次雨雪过程累计降水量有望达近10年来同期最高，利于麦田增墒、蓄墒。但13至15日强度较大的降雪对北方设施农业和畜牧业会产生一定不利影响；南方地区的雨雪天气也不利于成熟果蔬蔬菜采摘、运输。

新华社北京12月14日电

遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话：85010151 地址：市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失 镇江市第三人民医院的开户许可证，核准号：Z3140000077501，声明作废。 遗失 京口区小帅烟酒店的公章，声明作废。 遗失 镇江宇舶建材有限公司的公章、财务专用章，声明作废。 遗失 镇江市农民体育协会的开户许可证，核准号：J3140015902501，声明作废。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖平台上(网址：https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DZoGg)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的：明光市池河大道116号阳光金街·阳光城A2幢116-1-90室。证书号：皖(2019)明光市不动产第0001478号，建筑面积：252.74㎡，规划用途：商业服务。起拍价：616205.1元，参考价：880293元，保证金：123000元，增价幅度：6100元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖，第一次拍卖竞价时间：2024年1月15日10时至2024年1月16日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖，第二次拍卖竞价时间：2024年2月2日10时至2024年2月3日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式：即日起至2024年1月10日接受咨询(节假日除外)。 本拍品已委托江苏快拍嘉网络科技有限公司在拍卖期间对上述标的物进行展示及组织看样等工作。联系电话：4009629877、17397957971 或通过“快拍嘉”网站、微信公众号“快拍嘉”自助预约看样。 四、拍卖方式： 设保留价增价拍卖。 五、咨询电话： 4009629877 或 17397957971 (江苏快拍嘉网络科技有限公司) 联系地址： 镇江新区银河路100号。 六、监督电话：0511-85319061

镇江市自然资源和规划局京口分局收回国有土地使用权公示

镇自然资公示(2023)京第4号

根据土地使用权人申请并报经市政府批准，我局拟收回1宗国有土地使用权，现就相关事项公示如下：

序号	土地使用权人	地块坐落	土地出让面积(㎡)	土地用途	备注
1	镇江幸福基业房地产开发有限公司	新华村，北至学府路，东至经九路	128238	城镇住宅、商服及公共设施用地	收回2012-8-5地块公共开放空间7172.2㎡土地使用权

凡对以上有异议的单位或个人，请于本公示期限内向我局提出书面材料。 公示期限：2023年12月15日至2023年12月19日，共5天。 受理地点：镇江市自然资源和规划局京口分局 联系地址：镇江市南门外大街36号 邮政编码：212000 联系电话：87059015

弃婴公告

弃婴，男，现取名邹文楷，估计出生日期为2023年11月15日。2023年11月25日3时40分左右，在丹阳市丹北镇群楼村洪楼赵家塘2号门口发现一名男婴，用粉红色包被包裹。经丹阳市新桥派出所查找，未发现该男婴监护人，随送入镇江市社会福利服务中心养育。望其直系亲属在60日内持有效证件前来认领，逾期如无人认领，将依法安置(电话：0511-88881033)。

公告

融创(江苏)置业有限公司(统一社会信用代码：9131111MA1P2LTH3J)开发的项目“漓翠园”(又名“融创银城·盛唐府”)，建设位置位于罗家头路以西、莱山路以南，项目北区公共配套中包含非机动车库1909.5平方米，地下公共过道9024.67平方米。上述公共配套在法律规定的期限内归全体业主共有。特此公告 融创(江苏)置业有限公司 2023年12月15日